
3. Системы счисления 
 

Примеры решения задач 
 

Задача 1: 
Переведите число 1001011 из двоичной системы счисления в 

десятичную. 
Решение: 
100010112 = 1∙20 + 1∙21 + 0∙22 + 1∙23 + 0∙24 + 0∙25 + 0∙26 + 1∙27 = 1 + 2 + 8 + 128 = 13910 
 
Задача 2: 
Переведите число 23 из десятичной системы счисления в двоичную. 
Решение: 
23 : 2 = 11 (1) 
11 : 2 = 5 (1) 
5 : 2 = 2 (1) 
2 : 2 = 1 (0) 
Ответ: 101112 
 
Задача 3: 
Переведите восьмеричное число 245 в двоичное. 
Решение: 
2458= 010 100 101 = 101001012 
 
Задача 4: 
Переведите число 111001102 из двоичной системы счисления в восьмеричную. 
Решение: 

011 100 1102 =3468 

 
Задача 5: 
Найдите сумму двоичных чисел 1001 и 11. 
Решение: 
   1 1 

1001 
    11 
1100 
 
Задача 6: 
Найдите произведение двоичных чисел 101 и 110. 
Решение: 

101 
110 
000 

                 101 
               101 
               11110   

Ответ: 111102 
 

 

 


